



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII - Nr. 8726

4 PAGINI - 30 BANI

Marți 6 decembrie 1977

## În preajma Conferinței Naționale a partidului

### FEROVIARI IIEȘENI, EXEMPLARI ÎN MUNCĂ ȘI ÎN SPORT

În producție, în traficul feroviar, regionala C.F.R. Iași a ocupat anul trecut locul I pe țară. Peste 10 000 de oameni cu rezultate de muncă remarcabile, rezultate exemplare, obținute și în acest an, și în aceste ultime luni, când toate realizările au fost închinare înaltului forum al comunistilor, Conferinței Naționale a partidului. Peste 10 000 de oameni cu o viață complexă, plină de împliniri, o viață în care, spre plăcuta noastră surpriză, ne-am dat seama că sportul reprezintă o componentă aflată la mare cinste.

Primii în muncă, primii în sport! — iată o lozincă foarte veche, de care îți aduci aminte atunci când o întinsești în viața de toate zilele, atunci când vorbele ei sînt... fapte și oamenii pe care-i cunoști sînt primii, sînt fruntași și în producție și în sport, și în atelier și pe stadion.

Stau de vorbă cu tovarășul Alexandru Filioareanu, directorul general al Regionalei C.F.R. Iași. Deși peste o jumătate de oră are „telespeaker” cu ministrul, și se aduc, pe

rînd, în birou adevărate cearșafuri de hirtle pline cu șiruri interminabile de cifre, pentru a fi înarmat în timpul convorbirii cu Bucureștii cu toate datele pe care i le-ar putea cere conducerea ministerului, directorul Filioareanu găsește cuvinte și idei pentru sport, pe care-l iubește cu o adevărată patimă. „Afiliat sufletește” de mulți ani de zile la Politehnica Iași și la Rapid, directorul Filioareanu era omul cel mai încercat pe vremea meciurilor Rapid — Politehnica. Acum suferă pentru Rapid și-i îngrijorat pentru Politehnica, pe care în ziua aceea, de pildă, nu o putea totuși urmări la joc din cauza multor obligații profesionale. „Toate s-au adunat parcă astăzi. Și e nemaipomenit ca eu, care făceam sute de kilometri ca să văd echipa jucînd în orice oras, să nu pot vedea astăzi, când joacă la cîteva sute de metri. Dar asta-i situația, sîntem fruntași în muncă și avem un prestigiu de apărât. O să aflu la radio cum s-au descurcat băieții”.

Valeriu Valerian. Șef divizie linii. În cincinalul trecut, re-

gionala Iași a făcut 250 km de linii noi. Ca și anul trecut și în anul acesta — muncind cu entuziasm pentru a se prezenta cu rezultate cât mai bune în împlinirea Conferinței Naționale a partidului — Iașul conferist se află pe locul I la ceea ce se numește „starea liniei”, sector vital pentru orice trafic feroviar din lume. Valeriu Valerian este un foarte apreciat specialist în munca sa și în același timp un mare iubitor de sport. Acum 30 de ani a fost primul președinte al clubului Politehnica Iași de astăzi; a jucat fotbal divizionar, a fost și arbitru, iar acum reușește — peste cele 11-12 ore pe care le petrece în producție — să participe săptămînal la antrenamentele echipei de fotbal, să joace volei în sala de sport a Liceului nr. 8, să facă zeci de kilometri pe bicicletă și pe jos. De ce atîta sport? — s-ar putea întreba unul. „Pentru că sportul e sănătate — spune Valeriu Valerian. El

Marius POPESCU

(Continuare în pag. 2-3)

### SPORTUL ÎN VIAȚA NOUĂ A COMUNEI IALOMIȚENE COCORA

Acum, în preajma Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român, ne-am propus să vizităm o comună din județul Ialomița, Cocora. E una din cele mai cunoscute comune ale județului. „Hărnicia oamenilor de aici, în frunte cu comunistii — ni s-a spus — e recunoscută. Oamenii din Cocora, în frunte cu secretarul comitetului comunal de partid, iubesc și sportul. O să vedeți...”

Pe secretarul comitetului de partid și primar al comunei, Corneliu Elefterescu, l-am întîlnit aproape de sediu dar, odată poftiți, după obicei, să intrăm în biroul său, ne-am dat seama că nu intenționa să se oprească aici, de vreme ce soba era rece, în cameră frig și doar noi ne-am așezat, să-l spunem cu ce treburi am venit.

— Ni s-a spus că s-au realizat multe lucruri bune în această comună, că iubiți sportul, că dv. ați făcut în comună...

— Secretarul comitetului de partid și primarul comunei — ne răspunde — trebuie să se

ocupe de toate, indiferent de pasiunile personale. Când spuneti „ați făcut în comună” sper că nu v-ați referit la mine, ci la toată obștea. Primarul singur nu poate face mare lucru. El poate avea idei, dar materializarea lor depinde de oameni. Și cocoreni!...

Am făcut apoi cunoștință cu viața nouă a comunei. Locuitorii de aici s-au unit în două cooperative agricole de producție puternice care dau an de an recolte bogate de griu, porumb, sfeclă de zahăr. Cocora este astăzi o comună fruntașă în producția agricolă a județului și, în același timp, fruntașă în munca de gospo-

dărire. Oamenii de pe aici au satisfacția cîștigării, pentru a doua oară, a întrecerii pentru înfrumusețarea și gospodărirea localităților din județul Ialomița.

Pionierii, uteciștii, comunistii din comună, toți cei care muncesc și trăiesc aici au contribuit la realizarea unor lucruri frumoase și în domeniul sportului. La Școala generală de 10 ani am găsit un teren asfaltat pe care elevii joacă handbal, volei, baschet și chiar tenis de

Mircea COSTEA  
Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. 2-3)

### Camionatul mondial de handbal feminin, grupa valorică B

## REPREZENTATIVA ROMÂNIEI S-A CALIFICAT ÎN SEMIFINALE

● Miercuri și joi, handbalistele noastre joacă cu Polonia și Danemarca

LANGENBERG, 5. Duminică și luni s-au disputat ultimele meciuri din cadrul, grupelor preliminare ale campionatului mondial de handbal feminin, grupa valorică B.

În cea de a doua rundă a competiției (duminică), în care reprezentativa României a avut zi liberă, s-au înregistrat următoarele rezultate:

În grupa A, Olanda — Spania 15-9 și R.F. Germania — Norvegia 10-6 (ultimul rezultat constituie o veritabilă surpriză);

În grupa B, Franța a întrecut Bulgaria cu 17-5, realizînd cea mai mare surpriză a acestei competiții;

În grupa C (din care face

parte și România), Suedia — Elveția 16-10.

În grupa D, Danemarca — Israel 17-0 și Polonia — Anglia 30-7.

Indiferent de rezultatele ultimei runde a preliminariilor (desfășurată luni seara tîrziu), echipa ROMÂNIEI s-a calificat în grupa semifinală B. Ea va susține la 7 decembrie, la Bochum, și la 8 decembrie, la Gelsenkirchen, partidele din grupa semifinală, cu reprezentativele Poloniei și Danemarcei.

● Aseară, în ultimul meci din preliminarii, echipa noastră a terminat la egalitate cu selecționata Suediei: 7-7 (5-2).

De joi pînă duminică, la Deva

## GIMNASTELE ȘI GIMNAȘTII ÎȘI DISPUTĂ TITLURILE DE CAMPIONI AI ȚĂRII



Alina Goreac, evoluînd la paralele, aparatul care i-a adus un titlu de campioană mondială la Universiada de la Sofia din acest an.

Iubitorii de sport din Deva așteaptă cu mult interes campionatele republicane de gimnastică ale maestrilor, individual și pe echipe, care vor avea loc de joi pînă duminică.

Disputele pentru titlurile de campioni absoluți individuali ai țării, cit și pentru cîștigarea locului I în întrecerea pe echipe, vor fi foarte atractive. La feminin, lupta pentru primul loc se va da între experimentatele gimnaste bucureștene Alina Goreac și Anca Grigoraș, pe de o parte, și reprezentativele „noului val”, Emilia Eberle, Cristina Iu și Gabi Gheorghiu, care se perfecționează la Liceul cu profil de gimnastică din municipi-

plul Gh. Gheorghiu-Dej. Este de prevăzut o întrecere sportivă extrem de spectaculoasă, de un ridicat nivel tehnic, în absența din concurs a Nadiei Comănești și Teodorei Ungureanu. Avînd în vedere programul încărcat în întregul an 1977 pe care l-au avut ambele gimnaste (în plus Teodora Ungureanu a fost o lungă perioadă bolnavă) și țînînd seama de exigențele pregătirii anului 1978, cu experimentarea unor noi exerciții pentru campionatul mondial, acestea nu vor lua parte la actualele campionate dar vor fi prezente la desfășurarea întrecerilor.

La masculin, în schimb, Dan Grecu, în mod normal, nu poate fi învins, la ora actuală, de nici unul dintre colegii săi. Multiplul nostru campion, prezent în sală la recentul meci România — R. D. Germană, ne declară că s-a pregătit cu multă atenție pentru concursul de la Deva, dorînd să-și înscrie în palmaresul său titlurile de campion al țării. Adversarii săi cei mai valoroși sînt Nicolae Oprescu și Sorin Cepoi, ultimul dovedindu-se însă inconstant, sîmbătă și duminică.

În ce privește întrecerea pe echipe, la feminin Dinamo București și C.S.M. Baia Mare aspiră cu justificare pretenții la locul I, dat fiind faptul că echipei Liceului din municipiul Gh. Gheorghiu-Dej, oarecum improvizată, îi va fi greu să-și apere poziția fruntașă pe care o deține. La masculin, din nou un duel Dinamo — Steaua, cu cele mai mari șanse pentru prima echipă.

Constantin MACOVEI

### XV-le ROMÂNIEI PENTRU MECIUL CU FRANȚA

În vederea meciului cu echipa Franței, selecționata de rugby a României a disputat ieri un ultim joc de verificare cu echipa R.C. Grivița Roșie. Selecționabilii au arătat o pregătire fizică și tehnică satisfăcătoare. Echipa probabilă pentru meciul de sîmbătă: Bucos — Ianusevič, C. Vasile, Nica, Motrescu — Alexandru, Paraschiv — Muraș, Dumitru, Stoica — Pîtea, Ionescu — Dinu, Ortelecan, Scalet.

### VOLEIBALIȘTII DINAMOVIȘTI ÎNVINGĂTORI ÎN R.D. GERMANĂ

Început la Leipzig, turneul internațional masculin de volei din R. D. Germană s-a încheiat în orașul Suhl cu o frumoasă victorie a echipei Dinamo București, clasată pe primul loc cu 9 puncte. Pe locurile următoare în clasamentul final s-au situat formațiile Zbrojovka Brno — 8 p (setave-raj 12-9), TSKA Moscova — 8 p (11-10), S. C. Leipzig — 7 p (9-10), S. C. Traktor Schwerin — 7 p (10-12) și AZS Olsztyn (Polonia) — 6 p. În ultima zi a competiției, voleibaliștii români au întrecut cu scorul de 3-1 (15, —15, 14, 13) echipa S. C. Traktor Schwerin. Alte rezultate: TSKA Moscova — Zbrojovka Brno 3-1 (—13, 12, 2, 6); S. C. Leipzig — AZS Olsztyn 3-0 (11, 3, 10).

## Duminică, în Divizia A S-A ÎNCHEIAT UN SEZON FOTBALISTIC NESATISFĂCĂTOR

Returul să fie pregătit cu maximă responsabilitate



Mijlocașul Panaite (în prim-plan) autorul singurului gol al partidei, a pătruns impetuos pînă în apropierea buturilor echipei adverse, șutînd la poarta lui Constantin. (Fază din meciul S.C. Bacău — Petrolul Ploiești, 1-0) Foto: Dragoș NEAGU

În pofida celor două rezultate surpriză înregistrate duminică la București (punct mare cucerit de liderul A.S.A.

Tg. Mureș, după o înfringere pe propriul teren, de la campioana „en ti-tre”, Dinamo) și Reșița (victoria Stelei la un scor puțin obișnuit), ultima etapă a turului Diviziei A n-a făcut, în ansamblul ei, excepție — pe planul valorii jocului practicat — de la regula „împămintenită” în această atît de secetoasă toamnă fotbalistică.

Elocvent în această privință ne apare și nedoritul record al ultimei „runde” (a 17-a), rămasă în istoria sezonului consumat cu cel mai mic număr de goluri înscrise: 14!

S-ar putea pune întrebarea: a atins cumva perfecțiunea jocul în apărare a divizionarelor A, a împrumutat oare el de la

„maniera italiană”, încă ilustrativă pe gazoanele bătrînului continent sub aspectul marcajului nemilos? Nicidecum! Jucătorii primului eșalon fotbalistic sînt în continuare deficienți la capitolul esențial al jocului — EFICACITATE. Ei nu reușesc, în genere, să înscrie goluri nici din acțiuni, nici la fazele fixe din interiorul careului de 16 m. Duminică, iată, în etapa care a încheiat stagiunea, nici unul din cele 4 penaltyuri acordate de arbitri (două la Reșița, cîte unul la Tirgoviște și la București) n-a putut fi transformat, prilejuind astfel statisticienilor înregistrarea a încă unul record nedorit, depășit — în afara sferei competiției interne nr. 1 — doar de jucătorii Universității Craiova care, după cum se știe, în manșa a doua a confruntării cu Dinamo Moscova, în Cupa U.E.F.A., au ratat trei penaltyuri la rînd, într-un singur meci!

Gheorghe NICOLAESCU

(Continuare în pag. 2-3)

ÎN MUNCĂ ȘI ÎN SPORT

(Urmare din pag. 1)

imi dă forță să muncesc. El îmi dezmoște articulațiile cam ruginite de viață și el îmi dă poftă de viață și de lucru."

**Dumitru Pricop** — 24 de ani, montator, **Liviu Vrabie** — 26 de ani, montator, **Mihai Grosu** — 31 de ani, electromecanic. Frunțași în producție. Calificativele de muncă pe anul trecut — toți trei au primit „foarte bine”. Acum sînt angrenați într-o adevărată „campanie ieșeană” care are ca temă ameliorarea condițiilor de siguranță a circulației prin îmbunătățiri în sala de relece. „Vrem să fim model pentru toate celelalte stații” — spune **Mihai Grosu**. Toți trei tineri și entuziaști, toți trei frunțași la locul de muncă, toți trei iubitori și practicanți ai sportului. Joacă fotbal, volei, tenis și participă la competițiile sectoarelor E.C.T.I. (Elec-

trificare — Centralizare — Telecomandă) care au loc în cadrul „Daciadei”.

Omul de care mă despart la regionala Iași este, întimplător, tot un fost fotbalist, **Ion Ciolan**. Tehnician la serviciul de siguranță și controlul circulației. Jucător 12 ani la Locomotiva Iași, **Jiul** și **C.S.M.S.** A venit la regionala Iași în 1952. Își cunoaște meseria pînă la ultimul amănunt și își rezolvă excelent obligațiile de serviciu la orice oră din zi și din noapte. Asta nu-l oprește să fie un foarte bun antrenor de fotbal, să se antreneze, ca și jucătorii activi, marțea și joia, și să fie un adevărat animator al sportului la locul de muncă.

Frunțași în producție, frunțași în sport — o lozincă veche pe care, spre cinstea lor, tot mai mulți oameni ai muncii o trăiesc firesc, în viața muncii, prin fapte de zi cu zi.

SPORTUL ÎN VIAȚA NOUĂ A COMUNEI IALOMIȚENE COCORA

(Urmare din pag. 1)

cîmp. Lipită de școală, o sădă de sport nou-nouț care găzduiește orele de educație fizică („numai cînd plouă” — ne asigură **Tudor Constantin**, antrenor absolut al I.E.F.S.), întreceri de volei, baschet, gimnastică. În perspectivă, înființarea unui centru de performanță la lupte și judo. Pe eleevi îi vedem „la oră” îmbrăcați toți în treninguri frumoase și cu pantofi de sport (cîț s-a schimbat lumea bazinilor). Există și un ștrand. Bazin de 33 de metri, cu patru culoare care, în 2-3 ani, va fi mărit, acoperit și alimentat cu apă încălzită de la microcentrala termică ce se va construi în comună. Aflăm de la primul că, așa cum e, bazinul a suplinit lipsa unei ape curgătoare prin apropiere, a oferit co-

piilor posibilitatea să învețe să înoate, iar celor mari să se răcorească după munca la cîmp. Există și un teren de fotbal regulamentar, cu iarbă.

Ne spunea secretarul comitetului comunal de partid, **Cornel Elefterescu**, la despărțire: „Succesele de pînă acum, multe din ele realizate în această toamnă, le dedicăm marelui eveniment, din viața partidului și a țării, Conferința Națională a partidului. Ne angajăm cu acest prilej să obținem altele, mai însemnate, pentru ridicarea bunăstării oamenilor din comuna noastră. Apropriează salutul de oraș și facem și cu case tot mai frumoase și mai confortabile, cu șosele asfaltate, cu dispensarul pe care-l vedem conturându-se aici, în stînga, și, printre multe altele, cu baza materială tot mai bogată la dispoziția iubitorilor exercițiilor fizice și sportului”.

comentarii comentarii comentarii

După meciul România — Polonia la box (tineret)

NU-I TOTUL SĂ OBTII VICTORIA — DEPINDE ȘI CUM O REALIZEZI

Victoria tinerilor boxeri români în fața reprezentativei Poloniei a fost clară (9-2) și ea are darul de a mulțumi din punct de vedere al rezultatului. Dar, privită mai în amănunt, întâlnirea a dezvăluit constatări în măsură să dea de gîndit. Antrenorul oaspeților, fostul campion olimpic **Jerzy Kulej**, a prezentat pe sportivul din Cluj-Napoca o garnitură tină, în formă, care mai are încă multe de învățat din tainele „nobilei arte”. Dintre cei 11 sportivi polonezi doar 3-4 au o oarecare vigoare, cea ce dovedește dificilă a tinerilor pugiliști români. Trebuie să spunem că victoria realizată li onorează dar evoluțiile multora dintre ei au fost departe de ceea ce se așteaptă de la un viitor boxer de performanță.



Dumitru Cipere (stînga) evită un atac al adversarului și va plasa o nouă lovitură. Foto: I. LESPUC — Cluj-Napoca

**Petre Leovcan** (semioșoară), **Nicolae Vișan** (mijlocie mică) și **Dumitru Văleanu** (semigrea), de pildă, s-au prezentat lamentabil, departe de cerințele unui sportiv care reprezintă colorile țării. **Leovcan** și **Văleanu** au un bagaj de cunoștințe tehnico-tactice extrem de sărac și ei, deși au fost declarați câștigători, nu au selecția sub nici o formă justificată. Ei sînt atît de rudimentari, încît a surprins neplăcut pe toți cei ce au urmărit întrecerile felii în care următorii doi boxeri s-au prezentat în ring. **Nicolae Vișan**, deși este bine clădit fizic, datorită rigidității

și nu poate deveni eficient. **Constantin Marcel** (semimuscă), **Ionel Mircea** (cocoș) și **Trăian Georgea** (semimijlocie) au merit degeaba alură de halterofili din cei de boxeri. Fiecare în parte este prea scund pentru categoria respectivă. Nu au alonjă, iar impresia de forță ce par să o degaje nu se confirmă decît în foarte mică măsură în lovirile pe care le aplică. Iată că și aici selecționerii mai au de făcut multe cercetări și experimentări, fiindcă cei de mai sus, trebuie să o spunem deschis, nu reprezintă cele mai fericite soluții.

**Viorel Ioana** (pană) a corespuns doar parțial și el mai poate fi încercat. Singurii care au confirmat bunele aprecieri de care se bucurau anterior au

PRIMA RUNDĂ, SUB SEMNUL REMIZELOR

În sala de festivități a Casei sindicatelor din Sibiu a început turneul final al campionatului național masculin de șah. Actuala ediție, a 41-a în cronologia tradiționalei întreceri, se dispută în cadrul „Daciadei”, invingătorul ei urmînd să primească titlul de campion de șah al acestei mari competiții naționale.

Iubitorii șahului din localitate acordă un deosebit interes turneului, venind în număr mare la sală, unde le sînt asigurate condiții excelente de vizualizare. Toate partidele se reproduc pe table de demonstrație.

În cadrul sesiunii tehnice, arbitrii **Gh. Moldoveanu**, **M. Anghel** (București) și **Gh. Rășinaru** (Sibiu) au efectuat tragerea la sorți. Iată ordinea concurenților pe tabela de concurs:

1. Sergiu Grünberg (Universitatea București), 2. Neboisa Ilijin (Medicina Timișoara), 3. Ion Birescu (Medicina Timișoara), 4. Florin Gheorghiu (I.T.B.), 5. Paul Voiculescu (Locomotiva București), 6. Mihai Șubă (Universitatea București), 7. Parik Ștefanov (Politehnica București), 8. Șerban Neamțu (Medicina Timișoara), 9. Corvin Radovici (C.S.U. Brașov), 10. Vasile Georgescu (A.S.E. București), 11. Aurel Urzică (Politehnica București), 12. Emil

**Ungureanu** (Medicina Timișoara), 13. Mircea Pavlov (I.T.B.), 14. Gheorghe Mititelu (Farul Constanța), 15. Theodor Ghițescu (I.T.B.), 16. Victor Ciocăltea (I.T.B.), 17. Monel Tratatovici (Universitatea București), 18. Mihai Ghindă (Universitatea București).

Cei 18 participanți reprezintă 8 cluburi din țară, cei mai mulți finaliști, cite 4, fiind de la Universitatea București, I.T.B. și Medicina Timișoara.

Prima rundă a programat ca partidă centrală întâlnirea dintre **Gheorghiu** și **Ghițescu**, încheiată repede cu remiză. Același rezultat s-a înregistrat și în partidele **Grünberg** — **Ghindă**, **Birescu** — **Ciocăltea**, **Voiculescu** — **Mititelu**, **Șubă** — **Pavlov**, **Neamțu** — **Urzică**. Singurul rezultat decis, **Ștefanov** — **Ungureanu**, în care ultimul a obținut victoria printr-un joc superior în final. S-au întrerupt partidele **Ilijin** — **Tratatovici** și **Radovici** — **Georgescu**. După cum se vede, startul a fost luat cu multă prudență.

În runda a doua au loc întâlnirile: **Grünberg** — **Ilijin**, **Tratatovici** — **Birescu**, **Ciocăltea** — **Gheorghiu**, **Ghițescu** — **Voiculescu**, **Mititelu** — **Șubă**, **Pavlov** — **Ștefanov**, **Ungureanu** — **Neamțu**, **Urzică** — **Radovici**, **Ghindă** — **Georgescu**.

SĂRBĂTOAREA MINIBUCUREȘTEA



Cei mai mici minibaschetbaliști încearcă măsura lor.

Spectatorii numeroși și entuziaști, demonstrații care au ilustrat preocuparea profesorilor — antrenorilor pentru selecție și pentru o pregătire tehnică individuală — de astă dată a lotului reprezentativ

de senile pionierilor, lăsată, sudulului desfășurată în sala de balie Eugenia 68 (prof. Titani) la C.S. Iofulescu, țea minivele ce re” prin sportiv de mod org. Din p. sînt rare convitate activitate, prin care, deși, din turnee f. se făcea derby-un. „Matel” stîrneau dul elev. Revenit. „Floreas” satisfacți baschetb. sufleteș. sălii a a compo. seniori a Fluturac. David — urmă. c. balist. c.

REZULTATE DIN DIVIZIA B LA VOLEI

MASCULIN C.S.U. Suceava — Dinamo Brăila 3-2; Electroputere — 7. Nolembrie Sibiu 0-3; SARO 3-0; Petrolul Ploiești — C.S.U. Galați 1-3; Foresta Arad — Voința Alba Iulia 3-1; C.S.U. Pitești — Farul Constanța 1-3. Calculatorul Buc. — Grivița Roșie Buc. 3-1. FEMININ: Dacia Pitești — Voința Craiova 3-0; Corvinul Deva — Mîndiața Salva Mare 3-0; „U” Cluj-Napoca — Pericilina II Iași 3-0; Olimpia Oradea — C.S. Zalău 3-0; Metalotehnică Tg. Mureș — Ceahlău P. Neamț 3-1; Voința M. Cluc — C.S.U. Tg. Mureș 3-1; C.S.M. Sibiu — Constructorul Arad 3-0; Spartac Buc. — Flacăra Roșie Buc. 0-3; C.P.B. — Universitatea Buc. 3-2; Olimpia Buc. — Medicina Buc. 0-3; I.T.B. — Confecția Brăila 3-1.

CLASAMENTELE LA RUGBY

Și rugbyul a intrat în vacanță: activitatea competițională internă va fi reluată în primele zile ale lunii martie în trei competiții cu caracter republican: „CUPA FEDERAȚIEI”. Grupa A: 1. Universitatea Timișoara 11 p, 2. Știința Petroșani 8 p, 3. C.S.M. Sibiu 7 p, 4. Agronomia Cluj-Napoca 6 p, 5. Rulmentul Birlad 12 p, 6. Politehnica Iași 11 p, 3. Minerul Gura Humea 7 p, 4. C.S.M. Suceava 6 p; grupa B: 1. R. C. Grivița Roșie 12 p, 2. Sportul studentesc 10 p, 3. Farul 8 p, 4. Olimpia 6 p; grupa D: 1. Steaua 9 p, 3. Rapid 9 p, 4. Dinamo 7 p.

**DIVIZIA B. Seria I:** 1. Dunărea Giurgiu 26 p, 2. Gloria Buc. 25 p, 3. Vulcan Buc. 24 p, 4. Aeronautica Buc. 17 p, 5. A.S.E. Buc. 17 p, 6. Petrochimistul Pitești 15 p, 7. S.N. Oltenița 15 p, 8. Rulmentul Alexandria 15 p, 9. Sp. studentesc II 15 p, 10. Arhitectura Buc. 10 p; seria a II-a: RACEMIN Baia Mare 27 p (un punctaveraj cu totul excepțional: 349-411), 2. Constructorul Alba Iulia 22 p, 3. Electrolitig Timișoara 20 p, 4. Untrea Săcele 19 p, 5. I.O.B. Balș 19 p, 6. Dacia I.P.A. Sibiu 16 p, 7. Minerul Lupeni 15 p, 8. Constructorul P.T.T. Arad 15 p, 9. C.F.R. Cluj-Napoca 14 p, 10. Minerul Livezeni 9 p; seria a III-a: 1. C.F.R. Brașov 25 p, 2. Constructorul Buzău 23 p, 3. U. R. A. Tecuci 23 p, 4. Rapid C.F.R. Galați 19 p, 5. Politehnica II Iași 18 p, 6. TEPRO Iași 18 p, 7. Automobilul Galați 15 p, 8. I.P.G. Ploiești 15 p, 9. Rulmentul II Birlad 13 p, 10. C.F.R. Suceava 9 p; seria a IV-a: 1. Constructorul Constanța 24 p, 2. Chimia Năvodari 20 p, 3. C.F.R. C-ța 19 p, 4. I.T.C. C-ța 18 p, 5. Rapid C.F.R. Fetești 15 p, 6. Voința

C-ța 13 p, 7. Dacia C-ța 12 p, 8. Farul II C-ța 11 p, 9. Portul C-ța 8 p.

**DIVIZIA DE MOTIVARI.** Seria I: 1. LOCOMOTIVA Buc. 23 p, 2. Sportul studentesc Buc. 22 p, 3. Automobilul Galați 19 p, 4. C.S.S. Buc. 18 p, 5. Olimpia C-ța 18 p, 6. Gloria Buc. 15 p, 7. Steaua 14 p, 8. Vulcan Buc. 13 p, 9. Petrochimistul Pitești 8 p, 10. Viitorul Săcele 7 p; seria a II-a: 1. C.S.S. 2 Buc. 22 p, 2. C.S.S. C-ța 22 p, 3. Olimpia Buc. 19 p, 4. R.C. Grivița Roșie 18 p, 5. Gr. Șc. C. F. Pitești 17 p, 6. Gr. Șc. Marina Giurgiu 16 p, 7. Rapid Buc. 14 p, 8. Dinamo Buc. 12 p, 9. I.O.B. Balș 10 p, 10. Locomotiva II Buc. 10 p; seria a III-a: 1. Lic. Ind. Marina Galați 22 p, 2. Lic. Metalurgic Iași 21 p, 3. Gr. Șc. C. F. Buzău 16 p, 4. Gr. Șc. B.A.C.T.R. Pașcani 14 p, 5. Gr. Șc. M.M.R. Bacăni 13 p, 6. Unirea Iași 13 p, 7. Gr. Șc. C. F. Iași 12 p, 8. C.S.S. Birlad 10 p, 9. C.S.S. Suceava 7 p; seria a IV-a: 1. Școlarul Cluj-Napoca 24 p, 2. Școlarul Oradea 20 p, 3. C.S.S. Timișoara 18 p, 4. Gr. Șc. C. F. Arad 18 p, 5. Șoimii Sibiu 18 p, 6. Gr. Șc. C. F. Brașov 14 p, 7. C.F.R. Cluj-Napoca 13 p, 8. Știința Petroșani 12 p, 9. Carpați Mirșea 10 p, 10. Gr. Șc. M.M.R. Simeria 10 p.

LOTUL UNIVERSITAR DE RUGBY JOACĂ ÎN FRANȚA

Lotul universitar de rugby al țării noastre a plecat duminică în Franța, unde va sustine două partide, miercuri, la Rodez, cu o selecționată locală, respectiv duminică, la Tulle, cu echipa studentescă a Franței. Sub conducerea prof. Gh. Dragomir și împreună cu antrenorii **Dumitru (Titu) Ionescu** și **Alexandru Pașcanu** au făcut deplasarea următorii jucători: **Ieșeni** **Bogheanu**, **Mititelu**, **Florescu** (căpitanul formației), **Nemesnicu**, **Zamfir**, **Drumetea**, **Pufină**, **Ebu**, **Pătrăhău**, **Bucan**, **Proșeneni** **Milcă**, **Budică**, **Timișoreni** **Matel**, **Peter**, **Tătuca** **Florea**, **clujeni** **Culda**, **Mărgineanu**, **bucureșteni** **Nicolescu**, **Fugigi**, **Rădulescu** II.

S-A RUPT ȘI PENULTIMA FILĂ

HIPISM

Așadar, cu reuniunea desfășurată duminică dimineața s-a rupt și penultima filă din calendarul alergătorilor de trop, stagionea „77”, ultima apariție publică a trupașilor noștri urmînd să aibă loc — duminică 11 decembrie. Din ansamblul rezultatelor înregistrate merită reținute victoriile raportate de **Sirius**, **Hogar**, **Iola** și **Rafon**. Primul — adus de antrenorul **M. Ștefănescu** la o valoare de vîrf și excelent condus de acesta — a reușit să-și adjudece premiul „Virful cu dor”, învingînd, într-un final care a entuziasmat asistența, pe **Diatom** și **Sacou**, înregistrat — 1:24,7 — este încă în jur de două secunde) excepțional, și-l atîm pe **Sirius** ca fiind (deocamdată) campionul incantabil al turului.

**Hogar**, la a doua victorie consecutivă, a confirmat forma excelentă ce o deține, dispunînd — relativ ușor — de **Palicar**, **Imprudent** condus de **C. Radu**, iar **Rafon** și **Iola** au terminat „cap la cap” în penultima alergare a zilei, rezultat ce nedreptățește — după părerea noastră — pe primul, obligat să împartă victoria, fotografia sînd nefiind completă — **Superfata** tehnice: **Cursa I** — **Rebut** (G. Vasile) rec. 1:36,8, 2. **Fricos**, 3. **Indigian**. Simplu 8, ordinea 24, ordinea triplă 330. **Cursa a II-a** — **Galera** (N.

**Gheorghie**) rec. 1:34,3, 2. **Otilian**. Simplu 12, ordinea 47, event 185. **Cursa a III-a** — **Egreta** (G. Popescu), rec. 1:30,8, 2. **Sabena**, 3. **Sivena**. Simplu 20, ordinea 88, event 164, ordinea triplă 2973. **Cursa a IV-a** — **Hogar** (G. Tănase), rec. 1:31,1, 2. **Palicar**. Simplu 35,00, ordinea 71, event 116. **Cursa a V-a** — **Epilog** (C. Radu), rec. 1:27,4, 2. **Hermafon**, 3. **Valy**. Simplu 14, ordinea simplă, închisă, event 210, ordinea triplă 7221. **Cursa a VI-a** — **Januția** (D. Toduță), rec. 1:31,4, 2. **Tugaru**. Simplu 6, ordinea simplă, închisă, event 222, primul triplu cîștigător (3.564), închis. **Cursa a VII-a** — **Sirius** (M. Ștefănescu) rec. 1:24,7, 2. **Diatom**, 3. **Sacou**. Simplu 7, ordinea 46, eventul, închis, ordinea triplă 288. **Cursa a VIII-a** — **Rafon** (G. Grigore), **Iola** (G. Vasile), rec. 1:28,4, 2. **Simplu** 1,30 — **Event** 10/12 = 11, 12/10 = 9, **Event** 12/10 = 14, 12/12 = 30. **Triplu cîștigător** 634. **Cursa a IX-a** — **Harapina** (G. Vasile) rec. 1:39,4, 2. **Tuzla**. Simplu 3,60, ordinea 20, event 10/10 = 13, 12/10 = 14. **Parul austriac** s-a ridicat la suma de 39272 lei și s-a închis. **Rezultat provizoriu**. Retrageri: **Maura**, **Hermalina**, **Rujința**, **Hoda**, **Ilia**.

**Gh. ALEXANDRESCU**

Surpriză în grupa secundă a Diviziei A la hochei

În etapa a 3-a a turului secund al grupei a II-a a Diviziei A la hochei: A.S.E. Sportul studentesc — Dunărea Galați 1-3 (0-2, 0-0, 1-1) ! Au marcat: **Marcu**, **Liga**, **Chirliță** — **Dunărea**, **Steinberg** — A.S.E.; **Tirna**, **Odoer** — **Agronomia Cluj-Napoca** 2-1 (1-1, 0-0, 1-0). (Ion Tănăsescu, coresp.)

I. A. P. I. T. BUCUREȘTI

La Sinaia va avea loc formarea, atestarea și reatestarea ghizilor monitori de schi după următorul program: 11 decembrie 1977: Verificare practică a cunoștințelor de limbi străine ale candidaților. Prezentarea la centrul de închiriere a materialelor sportive de la hotel „Montana”, la ora 8,30. Condiții: minimum studii medii, cunoașterea tehnicii schiului și a unei limbi străine (franceză, germană, engleză).

DI

**BOB F.** în tonji al Matel, P. timul a lui comp. Lake Placid W. House 1. Cîstiau

BOX

zată de primele de sala clubului putat num bun nivel M. Iosif (Olimpia) Nițu (VIM) b.p. Gh. (Steaua) Al. Dinu Ioc (Sem) b.p. M. g. Al. g. (Olim) b.p. S. și simbăta sala tral CONESCU

HAND

neu intern participat Mare, Ști Vaslui, C. mația pe După doze cieri, fost chip) Ști core).

12-15

la care cipa ca 16 decembrie 1977: Verificare și testare frecvență 17-18 rii vechi, pat la cu Promov diționează torilor 1977/1978. tate la te

ECHIPEI NAȚIONALE DE POLO

Biroul F. R. Natație a desemnat pe noii antrenori ai echipei naționale de polo: Ștefan Kroner și Alexandru Szabo.

IN DIVIZIA A LA POPICE

Echipele care nu erau angajate simbătă și duminică în competiția internațională „Cupa Carpați” sau în finala „Cupa F.R.P.” au susținut jocurile etapei a VIII-a a campionatului Diviziei A. Iată rezultatele:

FEMININ: Hidromecanica Brașov - Record Cluj-Napoca 2606 - 2517 p.d. (scor individual 5-1). Cea mai eficace jucătoare - Maria Csompek - 456 de la gazde.

MASCULIN: Progresul Oradea - Olimpia Reșița 5173 - 4880 (4-2). Principalii realizatori: L. Gallo (P) 912 și Kadar (O) 904.

ULUI

un coș pe BAGEAC

laudă de n tribune, ul Festiva-bucureștană dimineață, evl-baschetorilor (prof. generală nr. arșliu), C.S. rșliu) și de (prof. N. t frumuse- hetului ma- acestui joc fragedă, în de acțiuni țară a avea poate da o lă continuă rul scoilor, clase și cu ecționare de e, așa cum urmă cnd „Lazăr” sau piru Haret” ale în rin-

alul de la menționa, cu tualii mini- dat cu in- eramicul ntre actualii național de jucători - nșteanu și țiva ani în inbaschet- ESCU).

ATE SPORTURILE

at ca arbitri reprezen Panțuru, U. eșeneanu, L. indintele Jurli- ale de la fac parte (Germania) și

DEFAȘURARE deă organ- urești. In eșfășurate în ale, sau dis- de foarte ra rezultate: Gh. Botu (CSS) b.p. T. atu (Volto) Al. Mihai (Gr. Roșie), Gh. Nico- Calcan (CSS) electromagne- b.p. I. T. ofil (Volto) M. Mării, Jol e în aceeași Daniel DIA-

U S-A DIS- tant un tur- la care au ructorul Baia eadu și for- Plutkova. noase între- revenit e- o IANCU - al masculin

U S-A DIS- tant un tur- la care au ructorul Baia eadu și for- Plutkova. noase între- revenit e- o IANCU - al masculin

U S-A DIS- tant un tur- la care au ructorul Baia eadu și for- Plutkova. noase între- revenit e- o IANCU - al masculin

U S-A DIS- tant un tur- la care au ructorul Baia eadu și for- Plutkova. noase între- revenit e- o IANCU - al masculin

U S-A DIS- tant un tur- la care au ructorul Baia eadu și for- Plutkova. noase între- revenit e- o IANCU - al masculin

U S-A DIS- tant un tur- la care au ructorul Baia eadu și for- Plutkova. noase între- revenit e- o IANCU - al masculin

Fotbal

Naste și „disputa” Kun-Florescu

Naste a făcut o nouă partidă de excepție, duminică, la Oradea. El a oferit publicului un registru complet, cu blocaje de mare curaj (în stilul lui Răducanu - 1969), cu frumoase culegeri de balon etalind o tehnică superioară, cu plonjoane la orizontală, spre rădăcina barelor, cu reflexe impresionante, mai ales în situațiile de „pe picior greșit”.

Sigur că portarul leșean a avut o zi mare. Dar scorul minim ma are o explicație, pe care a subliniat-o, după joc,

antrenorul Ioan Reinhardt: „Lipsa noastră de eficacitate se explică și prin faptul că Florescu, un jucător combativ prin excelență, încearcă mereu să joace „frumos”, precum Kun. Neavind rafinamentul necesar, el își anulează deseori combativitatea, fapt care dăunează echipei”. Față de această observație perfect întemeiată, să mai adăugăm că victoria echipei bihorene a fost posibilă în primul rând pentru faptul că tânărul M. Marian a luat jocul pe cont propriu, suplinind „complexul Florescu”.

Din tabăra adversă, să menționăm jocul curajos al tânărului Florean, aflat în reală ascensiune. Să mai notăm, în sfârșit, că „Poli” lasă a resimțit absența unor titulari de bază ca Simion și Clodrian dar n-a dezarmat, luptând pînă la capăt.

În concurs: „bătrînii” cu tinerii

Două generații colaborînd: asta este, în fond, alcătuirea echipei Corvinul Hunedoara. Există totdeauna tentația de a le compara randamentul, fără a le situa pe poziții antagonice. Duminică, pe teren propriu, împotriva sătmărenilor, au câștigat „veteranii” această dispută cu implicații pozitive. Reprezentantul lor cel mai autorizat, Lucescu, a confirmat evoluția sa meritatorie la noua echipă. Dumitriu IV a încheiat în forță un sezon favorabil. Angelescu și Vlad au fost exacti. Nici R. Nunveller nu s-a lăsat mai prejos, demonstrînd că a depășit o criză de formă care l-a ținut o vreme pe banca rezervei.

Simbolul noului val în echipa hunedoreană se numește Nița. El este nu numai cel mai tînr, dar pe umeri lui mai apasă și

o sarcină grea: a „virfului” de atac, de la care se așteaptă, îndeobște, finalizarea. De astă dată, juniorul Nița, necopt, nu a făcut față exigențelor postului, însoțind centrări oportune venite de pe flancuri. Problema

ETAPA S-A ÎNCHEIAT, COMENTARIILE CONTINUĂ

care se pune la F. C. Corvinul ni se pare simplă: „veteranii” să mențină la același nivel stacheta valorică, „tineretul” (Nița, Văețu, Economu etc.) să depună strădanii pentru a-și merita promovarea.

S-A ÎNCHEIAT UN SEZON NESATISFĂCĂTOR

(Urmare din pag. 1)

Dincolo de starea de spirit precară, prea des invocată totuși de antrenori și jucători în dorința de a argumenta ne-reușitele lor, se ascund de fapt PREGĂTIREA DEFECTUASĂ, INSUFICIENTA MUNCĂ ÎN PROCESUL DE ÎNSTRUIRE-ANTRENAMENT sub toate aspectele pe care le compoartă: fizic, tehnic, tactic și psihic.

Că toți acești patru factori ai antrenamentului se intercondiționează, dînd suma valorii individuale, și, apoi, a ansamblului, ne demonstrează cu prisosință - o dată în plus - cîteva exemple culese tot din realitățile ultimei etape a turului. Primul ni-l oferă echipa Steaua, reimpusă în final de sezon sub impulsul unei foste rezerve, Zăhlu, devenit acum, credem, un titular cert. Cum de n-au putut întîi mai din vreme antrenorii și conducerea clubului bucureștean necesitatea unei asemenea „operații”, unei asemenea „infuzii de sine proaspăt” într-un „organism” ce se stîngea, vîzînd cu ochii, de anemie? Operat mai din timp, „transplantul Zăhlu” ar fi contribuit, poate, la recuperarea - pe plan moral-volitiv - a lui Dumitru și a lui Zamfir la mijlocul întrecerii și nu la finele ei.

Cît de importantă este fie și o singură piesă în angrenajul unei echipe, cît de necesar este ca absolut toate să funcționeze normal, pentru ca ansamblul, formația, să nu sufere, ne-a dovedit-o și evoluția liderului clasamentului duminică, cînd „rotițele cheie”, Băloni-Hajnal, au jucat la randamentul obișnuit, au făcut ca - la numai trei zile dis-

tanță de la „sincopa” de pe propriul teren - echipa A.S.A. Tg. Mureș să-și confirme pe deplin titlul de campioană de toamnă.

Concluzie valabilă, sub aspectul moral, și pentru unii componenți ai Universității Craiova, pentru care interesele personale, chiulul de la antrenamente, o precară viață sportivă etc. etc. se dovedesc a fi mai presus decît interesele echipei, decît năzuințele numeroșilor și pasionaților suporteri din Bănie.

Asupra acestor aspecte am considerat util să ne îndreptăm atenția în acest prim articol, punct de plecare spre o analiză complexă a desfășurării turului Diviziei A, o analiză care - propunîndu-și să depisteze cauzele mai vechi și mai noi, generatoare de atîtea insatisfacții, pe toate planurile, în sezonul de toamnă - să servească, gîndim, echipelor, antrenorilor, forului federal.

PRIVIRE SPRE EȘALONUL SECUND

C. I. L. SIGHET A RENUNȚAT (în sfîrșit) LA CODREA!

La Timișoara, unde C.I.L. a jucat duminică trecută în compania lui U.M.T., fotbalistii din Sighet, total depășii în primele 45 minute, cînd au și primit trei goluri, s-au comportat ceva mai bine în a doua parte a întîrrii, perioadă în care au și înscris un gol. Dealtfel, C.I.L. Sighet are în prezent o valoare mai redusă decît în anii trecuți. Cîțiva dintre jucătorii cei mai valoroși apără acum culorile altor cluburi. Este vorba de Sepi și Deak (afiați acum la F.C. Bala Mare), de Bujor (la I.R.E.M.O.A.S. București), de Iuga (la Politehnica Timișoara). Cînda este bolnav, iar Stan își satisface serviciul militar. La meciul cu U.M.T. nu au putut fi folosiți nici Roman, căpitanul echipei, nici Bocșa II și Mușat, toți trei accidentați. Dar de la meciul în cauză a lipsit și antrenorul echipei, Virgil Codrea, fostul jucător al lui „U” Cluj-Napoca și Rapid București. După cum ne-a informat președintele secției de fotbal, prof. Dumitru Tușă, Codrea fusese schimbat chiar cu o zi înaintea partidei pentru că „folosea metode ne-pedagogice la antrenamente și în relațiile cu jucătorii”. Cu toate că l s-a atras atenția în repetate rînduri asupra modului în care „înțelegea” să-și disciplineze jucătorii, Codrea nu s-a îndreptat. Drept urmare, conducerea clubului a hotărît - după nenumărate avertismente și ezitări - înlocuirea lui cu prof. T. Navodarschi și prof. I. Tôzser. Primul, director al școlii sportive, se ocupă de pregătirea fizică a

și Balaci cerca cartonaș galben !!!

A surprins, duminică, în partida de la Constanța, nervozitatea excesivă a mijlocașului craiovean Balaci. Jocul său, în general, nu a fost însă dezordonat, el și-a servit coechipierii cu mingi utilizabile, s-a intercalat în linia de atac. Numai că jocul său dur, ca și protestele la aproape fiecare decizie a arbitrilor - care a condus corect și atent - ne-au făcut să-l scădem nota și, totodată, să ne întrebăm de ce a uitat conducătorul jocului să-l avertizeze pe Balaci? Mai ales că, după joc, arbitrul R. Sîncan ne-a decla-

rat că Balaci, avînd deja două cartonașe anterioare, l-a cerut, în timpul meciului, să-l... dea cartonaș galben! De ce? Pentru simplu motiv că mijlocașul craiovean - phetisit de fotbal? - nu vrea să joace în etapa de Cupă de la 19 februarie 1978! Poate fiindcă va fi foarte frig! Și poate că pentru a-și vedea dorința îndeplinită în drum spre vestiare, Balaci a avut un diferend cu un spectator constănțean, motiv pentru care l-a fost reținut carnetul de legitimare! Epilogul îl vom cunoaște în curînd, la Comisia de disciplină.

Inspirația lui Tătaru

C.S. Tîrgoviște a cîștigat pînă la urmă - a drept, la limita, cu 1-0 - înțînirea cu Sportul studentesc, grație inspirației lui Tătaru. Atunci, în minutul 82 al partidei, Tătaru, aflat la 30 de metri distanță de poarta lui Răducanu, a primit o pasă de la Grigore și, avîndu-l în față numai pe Ciugarin, a mai avansat puțin în teren, după care a expediat un șut puternic, pe jos. Balonul a atîns pămîntul chiar în fața lui Răducanu, întîrind în plasă peste portarul echi-

pe bulceștine. A fost golul care a adus cutite de prețioasă victorie a formației C.S. Tîrgoviște. În aceeași condiții, la gîndul că are în față un singur adversar, un alt jucător poate că ar fi ales soluția driblingului. Dar Tătaru a preferat șutul de la distanță, unul dintre foarte puținele expediate pe parcursul întregii întîlniri. O dovadă în plus că golurile cele mai simple se marchează prin șuturi din afara careului.

Măsurile de ordine nu se încheie în minutul 90!

Meciul U.T.A. - F.C. Argeș, în condițiile terenului impropriu, a fost un joc da mare angajament fizic. Gazdele nu reușeau să înscrie și spre final

a vrut sau nu a vrut - l-a călcat pe jucător pe picior și, în același timp, l-a împins cu pieptul, trîntindu-l la pămînt. Ieri, într-o convorbire avută, arbitrul regreta cele întimplute dar acolo, pe stadion, atît le-a trebuit unora pentru ca la ieșirea din teren bulgărilor de zăpadă să nu mai contească decît la intervenția energică a jucătorilor de la U.T.A.

unli spectatori protestau la deciziile arbitrilor. Tușierul S. Stăncescu a semnalizat corect o poziție de ofsaid și nu-l înțelegem pe cel ce au aruncat în el cu bulgări de zăpadă de la tribuna a II-a. Spiritele s-au aprins în min. 87, datorită lipsei de tact a arbitrilor Max Popescu. N-am mol întîlnit o asemenea situație pe terenurile Diviziei A: Tisa s-a îndreptat cître conducătorul de joc, spre locul unde se petrecuse un fault. Poate e zis ceva, dar intenție de a-l lovi pe arbitru n-a existat. Max Popescu s-a pus imediat „în gardă” apoi -

Lucrurile nu s-au oprit aici. La 15-20 minute după meci, cîțiva huligani au pătruns pînă la ușa sedliului clubului, cîntîndu-l pe arbitru. Cînd încerca să-l potolească, Traian Crișan, șeful secției timpierie la U.T.A., de ani și ani activist obștesc pe tîrîmul sportului, membru în biroul clubului, a fost lovit cu pumnul și doborât la pămînt. Huliganul a fugit, dar cel de la U.T.A. îl cunosc înfățișarea. Organele de miliție din Arad (care ar fi trebuit să rămîna la stadion pînă pleca toată lumea, și astfel ar trebui să se procedeze la toate stadiioanele, pentru că ml-știnea lor nu se încheie în min. 90) au datorita să-l găsească și să-l pedepsească pe acest huligan, după fapta comisă.

Superficial, neserios și risipitor de ocazii = Chitaru

În partidele de la Petroșani și București (cu Sportul studentesc), extrema dreaptă a lui Sport Club Bacău a marcat două goluri, dar a și irosit alte ocazii bune de a înscrie. În ultima etapă, cu Petrolul Ploiești, același Chitaru a fost pus de coechipierii săi în excelente poziții de șut, numai că, și de această dată, Chitaru a ratat. Și a ratat cu seninătate, atît la 0-0, cît și la 1-0 pentru echipa sa. Din cele 13 ocazii de gol ale acestui meci, el singur a

ratat 5! Cauza? SUPERFICIALITATEA de care dă dovadă acest jucător, pe cît de înzestrat, pe atît de NESERIOS. Pentru că numai despre o astfel de atitudine poate fi vorba din moment ce Chitaru... reușește să irosească cu nonșalanță efortul coechipierilor săi, al întregii echipe. Iar dacă S.C. Bacău are la încheierea turului un golaveraj negativ, unul din principalii vinovați este, indiscutabil, extrema dreaptă a acestei echipe, Chitaru!

ACTUALITĂȚI ● ACTUALITĂȚI

ÎN MECI RESTANȚĂ din Divizia C - seria a VIII-a (din etapa a XIII-a): Unirea Sînnicolau Mare - Vulturii textilia Lugoj 1-0 (0-0). A marcat Breban, în min. 65 din lovitură de la 11 m. În urma acestui rezultat echipa Unirea (14 p) urcă în clasament de pe locul 13 pe 12, iar Vulturii

(13 p) coboară de pe locul 12 pe 13. CELE DOUĂ PARTIDE care se vor disputa duminică dimineață în Capitală în cadrul Diviziei B vor avea loc pe Stadionul Republicii (Rapid - Chimia Rm. Vilcea) și stadionul Autobuzul (Autobuzul - Gaz metan Medias).

EVOLUȚII LA POLURI OPUSE

Derbyul seriei a III-a a Diviziei B, disputat duminică la Bala Mare, între echipa locală F.C. și formația clujeană C.F.R., s-a încheiat, după cum se știe, cu victoria la limită, 1-0, a elevilor antrenorului Viorel Matelănu. Cel peste 12000 de spectatori au vizionat un joc care nu s-a ridicat la un nivel deosebit, deoarece liderul seriei a făcut totul ca să nu primească gol și partida să se încheie cu un scor alb. Pentru a țîngerea acestui țel, feroviarul și-au întărit dispozitivul de apărare, retrăgînd mijlocașii pe linia fundașilor, în atac rămînd doar Bataci și Coman. Datorită tacticii defensive aplicată de clujeni, din primul pînă la ultimul minut al meciului, jocul s-a rezumat la o permanentă hărțuală între înaintașii bălmăreni - susținuți de mijlocașii și de multe ori chiar de fundași - și echipa oaspe masată în propria jumătate de teren. Dacă în prima repriză bălmărenii au avut doar o dată posibilitatea să finalizeze (Roșie, în min. 28,

tînrul Tiplea, care a terminat de curînd perioada junioratului. „Odată cu măsurile luate, inclusiv aceea a completării lotului cu juniorii crescuți la noi, în cadrul clubului, cu îmbunătățirea stării de spirit în cadrul echipei, vom reuși, sperăm, rezultate mai bune. Cele de pînă acum nu ne-au mulțumit”, ne spunea prof. D. Tușă, președintele secției de fotbal.

Se pare că rezultatele hotărîrilor luate încep să se vadă: în etapa a 15-a, C.I.L. a realizat o victorie la scor, 4-1, acasă, cu Dacia Orăștie, care îi deschide perspective frumoase.

Mircea TUDORAN

LOTO - PRONOSPORT INFORMEAZĂ

RETINEȚI! LA TOATE AGENTILE LOTO PRONOSPORT A ÎNCEPUT VINZAREA BILETELOR PENTRU NOUA Procurăți-vă din timp biletele cu numerele dv. preferate! Vă reamintim că mîine, miercuri 7 decembrie 1977, se va desfășura tragerea obișnuită săptămînală Pronosport. Participînd cu cît mai multe bilete vă măriți șansele de cîștig! CÎȘTIGURILE TRAGERII PRONOEXPRES DIN 30 NOIEMBRIE 1977 Categoria A: 1,25 varianta - autoturism Dacia 1300; Categoria B: 23,25 a 5.111 lei; Categoria C: 60,00 a 1.980 lei; Categoria D: 3.354,25 a 60 lei. Report categoria A: 393.707 lei.

TRAGERE SPECIALĂ PRONOEXPRES 11 DECEMBRIE 1977



se acordă cîștiguri în AUTOTURISME, BANI ȘI EXCURSII

# DUPĂ „TURUL DE ONOARE“ AL CAMPIONILOR NAȚIONALI ÎN ANGLIA

Operațiile de selecție la box trebuie continuate

Meciul Anglia — România de la Liverpool a fost — ca să ne exprimăm metaforic — „turul de onoare“ al proaspeților noștri campioni naționali de box, selecția pentru această întâlnire fiind evitată și dându-se credit celor ce — prin formă sportivă de moment și prin pregătire anterioară corespunzătoare — s-au dovedit a fi merituosi. Antrenorul emerit Constantin Dumitrescu — care i-a asistat pe campioni în Anglia — consideră că ideea a fost inspirată, întrucât — în condițiile unei partide care nu a fost o simplă formalitate, cum s-ar putea crede din victoria românească cu 10-1 — boxerii noștri s-au comportat foarte bine. „Scorul mare — ne previne C. Dumitrescu — nu trebuie tratat ca un rezultat dintr-un sport pe echipe, întrucât în confruntarea „unu la unu“ din box raporturile individuale sînt altele“. Partida de la Liverpool a dovedit că pe plan fizic combatanții erau la egalitate, superioritatea pugiliștilor români reieșind din

plusul lor de experiență competițională. Cine s-a remarcat din lotul învingătorilor? Potrivit conducătorului tehnic al echipei, Remus Cozma s-a arătat din nou eficace pe plan internațional; Teodor Dinu progresa în claritatea acțiunilor, pare mai stăpîn pe mijloacele tehnice; Carol Hajnal a evoluat foarte bine, maturizat fizic, mai dur în lovituri și mai puțin vulnerabil; Ion Miron s-a dovedit demn de încrederea ce i s-a acordat; Mircea Simon a aplicat obișnuitele sale serii la corp, a fost lucid și calm în ring. Partida cu formația Angliei — înăra și cuprinzînd 5 boxeri de culoare — a fost profitabilă pe planul îmbogățirii experienței băieților noștri, dar ea nu poate anula următoarele operații de selecție și pregătire în rîndurile celor mai buni dintre boxerii seniori români.

Victor BÂNCULESCU

# ANCHETELE INTERNAȚIONALE DESEMNEAZĂ „SPORTIVII ANULUI“

Nadia Comăneci, în continuare, cea mai bine cotate gimnastă a lumii

Potrivit tradiției, spre sfîrșitul anului se publică rezultatele anchetelor întreprinse de agențiile internaționale de presă cu participarea birourilor de presă, a ziarelor și revistelor din lumea întreagă. Clasamentele acestor referenduri se întemeiază în principal pe performanțele de nivel mondial obținute în anul în curs.

În ancheta agenției americane U.P.I. și de astă dată, printre cele mai bune sportive în ierarhia mondială se află gimnasta româncă NADIA COMĂNECI, anul acesta încununată cu titlul de campioană absolută a Europei (menționăm că în 1977 nu s-au disputat la gimnastică întreceri conferind titlul de campioană mondială). Faptul că în acest clasament mondial ea ocupă dintre gimnastele lumii cel mai bun loc dovedește că Nadia Comăneci este considerată în continuare

cea mai valoroasă exponentă de pe glob a acestor discipline sportive (întrucît gimnastica europeană deține supremația în lume). Lată clasamentul:

**FEMININ:** 1. Rosemarie Ackermann (R. D. Germană) — prima atletă din lume care trece ștacheta înălțată la 2,00 metri; 2. Chris Evert (S.U.A.) — cea mai bună jucătoare de tenis din lume, cîștigătoare a Marului Premiu FILT; 3. Marlies Oelsner (R.D.G.) — recordmană mondială la alergarea pe 100 m plat, sub 11 sec.; 4. Liše-Marie Morerod (Elveția) — cîștigătoare „Cupei Mondiale“ la schi alpin; 5. Irena Szewinska (Polonia) — dublă învingătoare în „Cupa Mondială“ la atletism; 6. Nadia Comăneci (România) — campioană absolută de gimnastică a Europei; 7. Petra Thümer (R.D.G.) — inot; 8. Virginia Wade (Anglia) — tenis; 9. Ulrike Tauber (R.D.G.) — inot; 10. Helena Fibingerova (Cehoslovacia) — atletism; 11. Nellie Kim (U.R.S.S.) — gimnastică; 12. Christiane Knacke (R.D.G.) — inot;

**MASCULIN:** 1. Alberto Juantorena (Cuba) — atletism; 2. Niki Lauda (Austria) — automobilism; 3. Björn Borg (Suedia) — tenis; 4. Ingemar Stenmark (Suedia) — schi; 5. Vladimir Iascenko (U.R.S.S.) — atletism; 6. Vasili Alekseev (U.R.S.S.) — haltere; 7. Carlos Monzon (Argentina) — box; 8. Edwin Moses (S.U.A.) — atletism; 9. Guillermo Vilas (Argentina) — box; 10. Eric Heiden (S.U.A.) — patinaj viteză; 11. Muhammad Ali (S.U.A.) — box; 12. Brian Goodell (S.U.A.) — inot.

## HOTĂRIRI IMPORTANTE ADOPTATE DE CONGRESUL F. I. G.

● Campionate mondiale, din doi în doi ani ● Pentru prima oară, campionate europene de Juniori și ritmică-modernă

La Roma s-a desfășurat recent Congresul Federației internaționale de gimnastică, pe a cărui ordine de zi au figurat numeroase probleme. Asupra unora dintre hotărârile adoptate l-am rugat să ne vorbească pe Nicolae Vieru, secretar al federației noastre de gimnastică.

În centrul dezbaterilor — ne-a spus interlocutorul — s-a situat noul Regulament tehnic al F.I.G., care se află de mai mulți ani în studiu federațiilor naționale și al tuturor specialiștilor. După cum se știe, activitatea de gimnastică era pînă acum structurată pe mai multe capitole (arbitraje, campionate mondiale, campionate europene), fiecare cu regulamentul său. Acum, forul internațional a adoptat un regulamentul unic, care include atât probleme de organizare cât și tehnice, cu obligativitate în toată activitatea mondială a gimnasticii care se desfășoară sub egida F.I.G. Ne bucurăm că cei mai autorizați specialiști ai gimnasticii au votat și câteva propuneri făcute de federația noastră, care au fost incluse în noul Regulament. Astfel, s-a stabilit ca tragerea la sorți a brigăzilor de arbitraj să se facă, la toate competițiile Federației internaționale, în fața publicului și înalte de încrederea concursurilor. În aceeași ordine, de idei, amintesc că și repartizarea concursurilor pe grupe se va face, de asemenea, prin tragere la sorți. S-a

adoptat și propunerea noastră ca, la finalele pe aparate, să funcționeze brigăzi de arbitraj neutre.

Un subiect mult discutat a fost cel al formulei de desfășurare a marilor competiții internaționale organizate de F.I.G., adoptîndu-se, de altfel, și importante hotărîri. Astfel, s-a hotărît ca în viitor campionatele mondiale să aibă loc din doi în doi ani și nu din patru în patru ani ca pînă acum, „Cupa mondială“ se va desfășura anual și au fost inițiate noi întreceri cu caracter continental. Este vorba de campionatele europene de gimnastică ritmică-modernă, precum și de campionate europene pentru juniori, ambele întreceri urmînd să debuteze anul viitor. Campionatele mondiale din 1979 vor fi și concursuri de calificare pentru Jocurile Olimpice din anul 1980.

Este evident că următorii patru ani vor fi extrem de dificili, dat fiind faptul că schimbarea radicală a ciclului competițional al marilor competiții reclamă o reorganizare a pregătirii, deoarece în fiecare an este programată o mare competiție pe echipe (campionate mondiale sau jocuri olimpice), precum și o dată la doi ani — o întrecere continentală, cu caracter individual. Iată câteva competiții mai importante din calendarul F.I.G. pe următorii ani: 1978 — campionatele mondiale de la Strasbourg; — prima ediție a campionatelor europene de juniori; — prima ediție a campionatelor europene de gimnastică ritmică-modernă; 1979 — campionatele europene feminine, în Danemarca; — campionatele europene masculine, în R. F. Germană; — campionatele mondiale de gimnastică ritmică-modernă, în Anglia; — „Cupa mondială“ — în Japonia. Nu au fost stabilite locurile de desfășurare a campionatelor mondiale de gimnastică sportivă, singura ofertă fiind cea a Canadei.

## SPORTIVI ROMÂNI PESTE HOTARE

TINERII NOȘTRI PATINATORI LA GDANSK

Orașul polonez Gdansk a găzduit un concurs internațional de patinaj artistic, la care au participat tinerii sportivi din R. D. Germană, R. F. Germană, România, U.R.S.S., Polonia și alte țări. În proba individuală masculină, pe primul loc s-a clasat concurentul polonez Grzegorz Glowanj — 95,24 p., secundat de Vladimir Rascentov (U.R.S.S.) — 91,52 p. Patinatorul român Adrian Vasile a ocupat locul cinci. Proba feminină a fost cîștigată de Grazyna Dudek (Polonia) cu 89,70 p. Irina Nichiforov (România) s-a situat pe locul șapte.

LA HOCHEI, R.D. GERMANĂ-ROMANIA 8-2

În cea de a doua confruntare dintre selecțiile de hochei ale R. D. Germane și României, disputată duminică seara la Dresda, victoria a revenit din nou jucătorilor echipei gazdă. Și această întâlnire a avut o desfășurare asemănătoare celeia care s-a consumat sim-băta la Karl Marx-Stadt (7-2 pentru gazde). Primele două reprize au aparținut jucătorilor din R. D. Germană, revenirea din ultima parte a selecției române fiind insuficientă. Scor final: 8-2 (4-0, 3-0, 1-2), prin punctele marcate de Frenzel 2, Braun, Bielas, Schulz, Schröder, Breitschuss, Unterdörffel pentru învingători, respectiv Antal și Hălăucă.

## SPORTIVII R.P. CHINEZE AU DOMINAT ÎNTECERILE DE TENIS DE MASĂ ALE FRANȚEI

PARIS, 5 (Agerpres). Au luat sfîrșit întrecerile campionatelor internaționale de tenis de masă ale Franței, desfășurate timp de trei zile în orașul Rennes. Un succes remarcabil au obținut sportivii din R.P. Chineză, care au terminat învingători în șase din cele șapte probe incluse în programul competiției.

Iată rezultatele înregistrate în ultimele trei finale dispu-

tate. Simplu femei: Yan Lin (R.P. Chineză) — Tun Lin (R.P. Chineză) 3-0 (14, 10, 11); simplu bărbați: Lu Ci-uei (R.P. Chineză) — Klampar (Ungaria) 3-0 (9, 10, 18); dublu bărbați: Secretin, Birocheau (Franța) — Franklin, Thorsell (Suedia) 3-1 (10, 6, -18, 15).

Eva Ferenczi a cîștigat împreună cu Zsuzsa Olah (Ungaria) locul 3 în proba de dublu.

## „CIRCUL ALB“ SE PUNE ÎN MIȘCARE...

Miine, la Val d'Isère, start într-o nouă ediție a „Cupei Mondiale“ la schi

Miine, în cunoscuta stațiune franceză de sporturi de iarnă Val d'Isère — prin două probe feminine, una de coborîre și alta de slalom uriaș — se dă startul într-o nouă ediție a „Cupei Mondiale“ la schi. Cu alte cuvinte, se pune din nou în mișcare uriașul „cerc alb“, susținut și dominat de mari firme producătoare de material și echipament de schi și de unele concerne comerciale, interesate în utilizarea acestor concursuri de îndemnare și abilitate tehnică pe zăpadă în scopul efectuării unei eficiente reclame.

Numai că, an de an, în ciuda spectaculozității unora dintre dispute și a valorii de necontestat a așilor rapidelor coborîri pe schiuri, interesul pentru această „Cupa Mondială“ a scăzut treptat, ceea ce a făcut ca actuala ediție să sufere, față de precedentele întreceri, unele modificări. Iată o pe cea mai spectaculoasă: spre deosebire de anii trecuți, „cercul alb“ are acum un circuit competițional ceva mai restrîns, din peregrinările schiorilor și schioarelor dispărînd o serie de concursuri, printre care cele din Japonia sau America de Sud. Așadar „Cupa Mondială“ începe miine în Franța, la Val d'Isère, va continua toată iarna, programînd concursuri prin Italia, R.F. Germană, Austria, S.U.A., urmînd să se încheie la începutul lunii martie 1978, deci după patru luni, în pitoreasca stațiune montană elvețiană Arosa.

Dincolo, însă, de aceste modificări de calendar, interesant ni se pare faptul că s-a încercat dinamizarea întrecerilor prin diverse formule tehnice. Se urmărește astfel creșterea gradului de spectaculozitate, ceea ce va face să fie mai mult urmărite, în direct sau pe micile ecrane, luptele acerbe ale schiorilor și schioarelor. În acest sens vom sublinia că slalomul uriaș la feminin — o probă foarte... telegenică — va avea două manșe, iar la masculin va deveni mai rapid, numărul porților urmînd să nu depășească 15 la sută din diferența de nivel a pistei. Pentru că a venit vorba de rapiditate, să precizăm că au fost stabilite limite maxime la coborîre: 115 km pe oră la masculin și 100 km pe oră la feminin!

În încheiere, citeva precizări pentru amatorii de statistici. În cadrul acestui „cerc alb“ se decernă 8 cupe astfel: la masculin și feminin — învingător absolut (adițiune de puncte), învingător la slalom special, la coborîre și la slalom uriaș. În plus, se decerne o „Cupă a națiunilor“, care revine țării cu cel mai mare număr de puncte. Cea mai „mănoasă“ recompensă o au însă tot firmele producătoare de material și echipament sportiv precum și marile concerne care — și fac obișnuita reclamă (la propriu) pe spinarea sportivilor.

Călin ANTONESCU

## Fotbal meridionale

### CAMPIONATE

**CEHOSLOVACIA** (et. 14-a): Slavia Praga — Inter Bratislava 1-1; Sparta Praga — Skoda Plzen 2-1; ZVL Jilina — Dukla Praga 1-2; Slovan Bratislava — Bohemians Praga 1-1; Union Teplice — Dukla Banská Bystrica 0-1; Zbrojovka Brno — Spartak Trnava 4-0; Jednota Trenčín — Lokomotiv Košice 0-1; Tatran Prešov — Baník Ostrava amînat din cauza timpului nefavorabil. Clasament: 1. Zbrojovka Brno 22 p.; 2. Dukla Praga 19 p.; 3. Lokomotiv Košice 17 p.

**IUGOSLAVIA** (et. 17-a): Hajduk Split — Radnicki Niš 2-0; Steaua Roșie Belgrad — Velez Mostar 1-0; O.F.K. Belgrad — Celik-Zenika 2-0; Osijek — Borac Banja Luka 2-2; Olimpia Ljubljana — Zagreb 2-1; Vojvodina Novi Sad — Rijeka 0-0;

Trepcă — Sloboda Tuzla 3-1; Sarajevo — Partizan Belgrad 1-1; Dynamo Zagreb — Budućnost 4-1. Clasament: 1. Partizan 28 p.; 2. Steaua Roșie 24 p.; 3. Dynamo 22 p.

**BULGARIA** (et. 15): Lokomotiv Sofia — Levski Spartak Sofia 2-1; Slavia Sofia — T.S.K.A. Sofia 1-0; Cerno More — Pirin Blagoevgrad 2-0; Sliven — Lokomotiv Plovdiv 1-0; Botev Vrața — Akademik Sofia 1-0. Clasament: 1. Lokomotiv Sofia 21 p.; 2. T.S.K.A. — 19 p.; 3. Slavia — 17 p.

**SPANIA** (et. 12): Vallecana — Athletic Bilbao 3-2; Valencia — Elche 4-1; Real Sociedad — Gijón 1-1; Betis — Burgos 2-1; C.F. Barcelona — Real Madrid 2-3; Cadix — Sevilla 0-0; Santander — Salamanca 0-3; Hercules — Las Palmas 1-2; Atletico Madrid — Espanol Barcelona 2-1. Clasament: 1. Real Madrid

20 p.; 2. C.F. Barcelona 15 p.; 3. Salamanca 15 p.

**R. F. GERMANIA** (et. 17): Fortuna Düsseldorf — V.f.L. Bochum 1-1; Hamburg S.V. — Hertha 2-2; Schalke 04 — M.S.V. Duisburg 0-1; F.C. Saarbrücken — München 1960 1-1; Eintracht Braunschweig — Eintracht Frankfurt pe Main 1-1; Bayern München — F.C. Kaiserslautern 4-2; Werder Bremen — V.f.B. Stuttgart 0-1; F.C. Köln — St. Pauli 4-1; Borussia Dortmund — Borussia Mönchengladbach 3-3. Clasament: 1. F.C. Köln 23 p.; 2. Borussia Mönchengladbach 22 p.; 3. F.C. Kaiserslautern 21 p.

● La Accra (Ghana) s-a disputat primul meci dintre echipa locală Heart și formația Hafsa Conakry (Guineea), contînd pentru finala „Cupei campionilor Africii“. Oaspeții au obținut victoria cu 1-0 (0-0).

### AGENDA SĂPTĂMINII

5-10 HANDBAL Continuă C.M. (f.) grupa B, în R.F. Germană  
5-11 TENIS Turneu pentru Marele Premiu F.I.L.T., la Adelaide  
6 FOTBAL Returul „Supercupe“ F.C. Liverpool — Hamburger S.V.  
7 Meciurile retur din optimile de finală ale Cupei U.E.F.A.  
7-8 SCHI Cupa mondială, coborîre și slalom uriaș (f) la Val d'Isère  
7-11 PATINAJ ARTISTIC Concurs internațional, la Moscova  
9-11 SCHI Cupa mondială, coborîre și slalom uriaș (m) la Val d'Isère, slalom (f) la Cervinia; Cupa Europei, slalom și slalom uriaș (m) la Villach Franța — România, în C.E., la Clermont Ferrand  
10 RUGBY Meciuri în cupele europene (m, f)  
10-11 VOLEI SCHI Probe nordice (15 km masculin și 10 km feminin) la Engelberg (Elveția)  
11 FOTBAL — R.A. Egipț, meci decisiv în preliminariile C.M. (zona Africii) la Tunis.